



郭文珺身怀六甲再拾枪,当了妈妈又夺金—— 在小宝贝“监督”下状态越来越好



郭文珺:金牌是送给女儿最好的礼物

图 CFP



钟喆
大本“钟”声

恋爱结婚又快又准

郭文珺从恋爱到结婚,只用了4个月。如同打靶,又快又准。

爱人杜雷和郭文珺是同行,也都是陕西人。10年前,杜雷还拿过全国冠军。只是因为伤病,没能再进一步,这些年一直呆在省队。刚开始,他们俩一个在北京,一个留西安,正宗的异地恋。“从相恋到领证,见面的次数扳起手指一只手都能数完。”郭文珺说。

“两人不一定要经常见面,认定了他,就不会动摇。”郭文珺很直爽,丈夫比她大一岁,事事包容。两人在生活中几乎没吵过嘴。有人认他俩“门不当户不对”。但郭文珺是个内心淡定的人,心里始终有杆秤。“人不能光顾事业,在射击场上我是冠军,回家我是老婆。就像一些国家的总理也是女性,回家一样做家务、照顾老公和孩子。”

怀着孩子去训练

家和万事兴。婚后不久,郭文珺就怀孕了。可奥运的梦想,从未



伦敦眼·明星

北京到伦敦,从一个巅峰往另一个巅峰,郭文珺像坐了一段过山车。昨天,梦想成为现实,金牌挂在脖子上,郭文珺一脸淡定。领奖台上,她轻轻地咬了一下金牌,货真价实。第一口,为了自己4年的艰辛。紧接着,她又连咬了3下。“金牌是最好的礼物”,献给曾在腹中和自己并肩奋斗过的孩子。

离开她的脑子。去年,郭文珺打定主意要参加伦敦奥运会。

韩国射击选手金闰美在广州亚运会上,怀胎8月还射落金牌。她是郭文珺心中的榜样。去年7月,郭文珺已经1年多没摸过枪,还怀着7个月的身孕。她一脚踏进了训练场。如今万事从头越,难、难、难。“那时,孩子已经有胎动,可我每次一训练,她就很乖,没了动静,好像生怕影响到我。等我一休息,小家伙就开始伸胳膊伸腿,仿佛催促我再去训练场。”

挺着大肚子,拖上浮肿的双腿……为了荣誉,郭文珺终于站上了国家队奥运选拔赛的场地。每场比赛一站就是1个小时,准妈妈成了射击队的焦点,让队友钦佩。“在小宝贝的‘监督’下,状态好像越来越好了。”一路晋级,郭文珺还和朋友打趣。

孩子呱呱落地,是个可爱的小公主。母爱如天,可郭文珺不得不扔下3个月大的女儿,参加最终的奥运选拔赛。一分努力,一分收获。她如愿以偿以总成绩第一的身份拿到了伦敦奥运会入场券。

举家赴京战奥运

母女情,难舍难分。更何况女儿只有几个月。“孩子太小,没有断奶,喝母乳有好处。”为了备战奥运,小女儿4个月大的时候,郭文珺举家来到北京。在国家射击射箭中心运动员宾馆,夫妻俩和孩子住在一间20平方米的标准间,两张单人床拼成一张大床将就着住下了。房间的角落还摆上了简易的炉具、矿泉水和奶粉等生活必需品。

照顾孩子饮食、起居,自己还要训练,郭文珺每天都在寻找着生活的平衡点,她要比队友付出更多才行。友人来探望,通常会看到,床上的婴儿玩具和大人的外套混在一起。好在,每天都能看到孩子,郭文珺的心也安定了许多。“女儿一向很乖,经常一觉睡到天亮,我也不会总被折腾醒。”为了妻子冲刺奥运,丈夫干脆暂时放弃训练,在北京一心当好“全职奶爸”。

伦敦,郭文珺成功卫冕。多少年后,把故事讲给孩子听,又是一段佳话。(本报伦敦今日电)

夺冠之后就想回家

郭文珺想女儿了

“现在,我就想回家。”这是一个冠军妈妈赛后最真实的表达。

去年11月,郭文珺生下一女,其实,孩子还没出生就跟着郭文珺南征北战,力争奥运入场券。“生完孩子后训练的大半年时间,是我人生中非常幸福、快乐的时光。以前,我只是运动员,现在我还是一个孩

子的妈妈。一边当妈妈,一边还可以从事我热爱的事业,追求梦想,我很开心。”这次来伦敦,女儿不在身边,郭文珺日夜牵挂,她只能看着孩子的照片,以解相思之苦。昨天终于卫冕奥运冠军,郭文珺说,最想做的一件事就是回家。特派记者 钟喆(本报伦敦今日电)

郭文珺来到“中国之家”

连续两日,中国体育代表团伦敦奥运会夺冠庆祝活动位于伦敦市区的“中国之家”举行。昨晚,10米气手枪奥运冠军郭文珺到访,在安踏奥运龙服上签下了自己的名字。在此之前,夺得伦敦奥运首金的中国女子10米气步枪选手易思玲和铜牌获得者喻丹共同出席了在“中国之家”的首个庆祝活动。中国体育代表团领奖服冠军龙服上的龙字书写者张振义老先生将第一稿龙字委托安踏公司送给了易思玲。



点评奥运会 赢冠军龙服

本报讯 伦敦奥运期间,本报推出微博点评奥运会,赢取冠军龙服的活动,三天来,已获得不少网友关注和参与,比如,网友张万臣评论道:“易思玲:笑得美丽,射得漂亮;王明娟:锲而不舍,天道酬勤;孙杨:舍我其谁?创造历史;叶诗文:小鬼当家,后生可畏。”

活动规则:1.关注@新民体育 2.@5位微博好友 3.发布微博:#奥运点评#,用一句话点评身着安踏奥运龙服的运动员,并@新民晚报新民网、@新民体育。参与者有机会获得由安踏提供的奥运冠军礼品一套。同时,精彩点评还将在本报奥运特刊上择优刊登。

射不穿这一层窗户纸

射箭女团1环之差又败给老对手韩国队

伦敦有雨,射箭姑娘的心中,同样有雨。

无情的雨,轻轻把你打醒。今天凌晨,射箭女团金牌梦碎!

又是1环,又是亚军,又是韩国队。在奥运会上,中国女子射箭队已4次夺银。更让人胸闷的是,8年前的雅典奥运会,射箭女团也是输了1环。

团体射箭比赛中,1环,是比头发丝还小的差距。但这层窗户纸,始终没有射破。不必讳言,千变云霞,不过四字文章,“技不如人”。

中国队此次派出的选手,是程明、徐晶和方玉婷。昨天的决赛中,她们以209比210,仅一环之差败北,目送老对手实现奥运女子团体项目的“七连冠”。中国队还是年轻。这3名选手

都是首次参加奥运会,平均年龄比韩国队要小3岁多。比赛中,韩国队曾有失误,雨中射出3箭21环的超低成绩,让中国队领先2环。但随即经验丰富的韩国队调整了心态,迅速反超,接下来的3箭就弥补了差距,还反超中国队2环。

这一环,还输在心理上。韩国队最后一箭必须射到8环以上,才能夺冠。在比赛7环颇多的情况下,这要承受巨大的心理压力。结果对手稳稳一箭,得到9环。

赛后,韩国队惊叹“夺冠艰难”。而中国姑娘的不服气,摆在脸上,也放在心里。方玉婷赛后说:“想想我们训练的艰辛,一天平均要练四五百箭,现在最重要是放平心态。”

有的时候,胜利和成功,并不

能让人真正的满足。有的时候,胜利者也许会感到空虚。这不是自欺欺人。因为真正的快乐,往往发生在向上攀爬的过程中。对射箭女团姑娘们来说,经历过这样的挫折,不管结果如何,也足够了。

至于1环的差距,至于多年的拼搏,那又有什么?人活着,就要有理想,要拼尽全力去奋斗。至于结果,在来临前的一瞬,你永远不知道它是什么。

套用一句今天现场一名中国记者嚷给女子射箭姑娘的话,“加油,不放弃!”

当然不放弃,女子个人射箭的比赛,即将开始。下一箭,即将开始。特派记者 晏秋秋(本报伦敦今日电)

射箭女团4次败给韩国队

1992年巴塞罗那奥运会,中韩女队在团体赛中相遇,最终中国女队以12环的劣势输给对手,差距相当明显。

2004年雅典奥运会,以何影、张娟娟以及林桑组成的中国队,差一点就改写历史。两队在最后一箭前只差1环,韩国队只有射出10环才能夺冠。但韩国队在关键时刻展示出钢铁般的心理素质,命中10环,击败中国队。

2008年北京奥运会,中韩两队决赛第三次交手。结果坐镇主场的中国队,却受困于压力发挥欠佳,以9环的差距输给韩国队。

今晨,射箭女团再次以1环败北。

不过,在北京奥运会女子射箭个人赛上,张娟娟实现历史的突破,连续淘汰三名世界顶级的韩国选手,夺得金牌。